

两部发委文要求

# 确保新增中央投资发挥作用

新华社北京11月23日电(记者 江国成)据国家发展改革委23日介绍,发展改革委和财政部已出台《紧急落实新增1000亿元中央投资工作方案》,重申资金投向和安排原则,防止重复建设、盲目投资和“豆腐渣”工程。

根据该方案,为尽快落实党中央、国务院进一步扩大内需、促进经济增长的重大战略决策,国家发展改革委会同有关部门和地方,统筹协调,抓紧编制并下达新增中央投资计划;财政部门按照投资计划、预算拨付资金,保证项目中央资金及时到位;国土、环保等部门及时完备项目用地、环评等审核手续;银行加大信贷支持

力度,保证信贷资金及时到位;监察、审计、发展改革委、财政部等部门加强监督检查。

新增中央投资明确用于七个方面:加快建设保障性安居工程;加快建设农村民生工程 and 农村基础设施;加快铁路、公路和机场等重大基础设施建设;加快医疗卫生、教育文化等社会事业发展;加快节能减排和生态建设工程;加快自主创新和产业结构调整,以及灾后恢复重建。

《工作方案》严禁将中央投资用于“高污染和高能耗”行业、低水平重复建设和产能过剩行业项目,严禁用于党政机关办公楼等楼堂馆所项目。

两部门要求确定项目时必须严格遵循下列要求:既要有利于促进经济增长,又要有利于推动结构调整和发展方式转变;既有利于拉动当前增长,又有利于增强经济发展后劲;既有效扩大投资,又积极拉动消费。同时,充分发挥市场配置资源的基础性作用,充分发挥中央和地方的积极性,积极引导企业、银行和社会资金参与。

两部门提出了资金安排的投向:加快在建项目建设,加大投入力度,加快工程进度;抓紧启动开工一批有利于增强发展后劲、前期工作完备的项目;优先安排产业链长、能带动设备材料订货的

项目;加快准备一批符合投向、已有规划的新项目。

两部门还要求在优先安排在建项目的同时,加快开工新项目,所选项目要尽快形成实物工作量,形成有效需求;优先安排南方地区具备施工条件的项目和北方地区能够带动设备材料订货的项目,特别优先安排拉动面广、产业链长、能尽快采购设备和材料的项目。

两部门表示,今年新增中央投资是当前的应急措施,要突出重点,尽快发挥拉动效应。明年安排要保持必要的投资强度,继续支持各地促进经济平稳较快增长的要求。



## 看毛巾“七十二变”

11月23日,在济南一商城内,一名工作人员展示“蛋糕毛巾”。

这些毛巾经过精心创意和精美包装,摇身一变成为“蛋糕”、“酒瓶”、“棒棒糖”等,为生活增添了情趣。 新华社发

## 上海: 239家企业承诺不裁员

新华社上海11月23日电(记者 高路)面对全球金融危机给企业经营带来的不利影响,上海239家企业积极响应当地工会组织的倡议,率先作出了“不裁员”的承诺。

上海市闵行区总工会日前发出倡议,希望企业坚守社会责任,团结一致、齐心协力、共渡难关,并承诺“不作经济性裁员”。这一倡议在两天内迅速得到当地154家企业的响应,几天后,又有85家企业加入。目前,签订承诺书的企业数量还在持续增加。

上海明星印花有限公司预计今年的产值会减少三分之一,尽管如此,总经理徐大洪仍然对全体职工作出三点承诺:不因金融危机裁员;不减少职工工资收入;不降低职工福利。此外,公司还为在外租房的100多名员工提供每人每月100元的补贴。徐大洪表示:“靠着以前经营打下的‘老底’,我们愿意和员工同舟共济,共渡难关。”

据了解,闵行区已承诺不裁员的239家企业,大多为生产型、科技型或制造型企业,或多或少都受到了金融危机的影响,一些公司的产品销量甚至下降50%,有的公司因原材料价格上涨而步履艰难。但在工会组织的倡议下,这些企业承诺,将“自谋出路求发展”,保证企业的正常运行,保障员工的各项权益。

## 本周我国大部将出现降温

新华社北京11月23日电(记者 于文静)据中央气象台23日消息,预计11月25日至27日,28日至29日及29日至12月1日,我国将受三股冷空气的影响,全国大部将出现5至9摄氏度降温,但无大范围强降水过程。

根据预报,25日至27日的冷空气强度较强,受其影响,我国自西向东将出现一次大范围大风降温天气过程,气温下降幅度一般有5至9摄氏度,其中西北地区东部、华北西部、江淮东部、江西南部等地的局部地区气温下降幅度可达10摄氏度以上。东北地区将有降雪,湖南北部、江西、浙江及福建北部的部分地区将出现初霜冻。

气象专家提示,由于下周冷空气频繁入侵,并且移动速度较快,有关部门要做好大风降温天气的防御工作,江河湖泊及海上航行、作业的船只以及近海养殖部门要注意加强防范大风灾害。



## 招聘会进军营

11月23日,即将退伍的来自河南周口的王原杰(右一)被驻地的一家安保企业看中,准备聘用。

当日,上海市的16家党政机关、企事业单位来到武警上海总队三支队举办退伍战士招聘会,186名应聘者中有近百名同用人单位当场签下包食宿、交“四金”的用工合同。 新华社发

## 通过“3个2500万亩工程” 河南计划实现粮食增产150亿公斤

新华社郑州11月22日电(记者 曹红旗 刘凡)根据《国家粮食安全中长期规划纲要》加强主产区粮食综合生产能力建设的要求,作为全国第一个粮食产量突破千亿斤、商品粮调出量最大的省份,河南计划通过“3个2500万亩工程”确保到2020年实现粮食增产150亿公斤的目标。

据河南省农业厅消息,河南省将进一步发挥粮食生产核心区的优势,将粮食种植面积稳定在7500万亩以上,将其中的2500万亩高产田进一步

巩固,使粮食亩产达到1000公斤以上;将约2500万亩中产田开发成高产稳产田,使粮食亩产达到900公斤;将约2500万亩低产田改造成旱涝保收田,使粮食亩产达到800公斤以上,确保到2020年实现粮食增产150亿公斤的目标。

另据河南省农业厅总经济师魏仲生介绍,今年河南夏粮突破300亿公斤,秋粮喜获丰收,全省实现了粮食种植面积、单产总产和品种品质3个历史新突破。

## 金星追木星 浪漫人马座

新华社天津11月23日电(记者 周润健 蔡玉高)近日每当太阳西下,天色微暗之时,在西南方的天空里就出现了两颗明亮的星星,点缀天边霞霞。

这两颗亮星就是金星和木星。眼下,金星正在追赶木星,12月1日,二者相合,将惊艳天宇。

天津市天文学会理事赵之珩介绍,左上方的一颗为木星,右下方的一颗是金星。金星尤其明亮,我国古代称它为“太白”,西方人称它为“维纳斯”。它明亮的原因有二:一是距离地球比较近,在太阳系的行星里

属最近。二是因为它的表面飘着厚厚的云层,返照率高。

木星是太阳系里最大的行星,表面也有浓密的云层,返照率也比较高,因其巨大而显得明亮。

天文专家介绍,当前两颗星处在人马座。虽然同时围绕太阳向东运行,但金星走得快,木星走得慢,这就形成了金星追木星的情况。如果每天黄昏时观看,就会发现,金星与木星逐日接近。到12月1日傍晚,金星就会追上木星,两者相合,距离只有2度。此时,西天的一抹月牙也过来凑趣,形成双星拱月的天象美景。

## 河南快速处置一起民警酒后驾车肇事案

新华社郑州11月23日电(记者 李丽静)河南南阳11月22日快速反应,快速处置一起民警酒后驾车致群众1死2伤肇事案。

11月21日19时30分左右,南阳市宛城公安分局禁毒大队大队长董立酒后驾驶一辆墨绿色越野吉普车,在该市滨河路与明山路交叉口处,与一辆马自达轿车发生刮擦后未停继续前行,被刮擦的马自达轿车随后在后面追赶。董立驾驶的越野吉普车行驶至滨河路白河大桥西20米处时,从后面撞上了一辆自行车带小孩的男子,造成骑自行车男子受重伤,12岁小孩当场死亡,该吉普车车牌掉落现场。之后,该吉普车继续向东逃逸,又在滨河路体育场门口从后面将一骑人力三轮车的男子撞伤后再次逃逸。

“11·21”重大交通事故发生后,南阳市公安交警支队事故处理大队第一时间赶赴现场,迅速启动交通事故逃逸查缉预案;由市局110指挥中心协调城区警力在各个路口设卡堵截,交警各勤务大队密切配合,在现场指挥疏导交通;及时与当地电台联系,发动群众举报线索;组织警力在城区排查肇事逃逸车辆,勘察三个现场,向上级领导汇报案情、开展工作。

21日晚21时20分左右,一群众举报:天山路一家家属院发现有一辆与通报特征相似的车辆。办案民警赶到现场,初步鉴定该车为肇事车辆,并找到董立家属。

董立承认,董立所驾驶的豫R06316越野吉普车是借他人的,牌照是套牌。董立当晚因涉嫌交通肇事逃逸被刑事拘留。

## 几内亚比绍总统住宅遭枪击

新华社达喀尔11月23日电(记者 陈顺)比绍消息:几内亚比绍总统维埃拉位于首都比绍的住宅23日晨遭到该国部分军人开枪射击,目前尚无人员伤亡报道。

事情发生后,维埃拉立即向邻国塞内加尔的总统瓦德电话通报了上述情况。瓦德随后对塞媒体说,这是一起“兵变”。塞总统府官员说,塞内加尔军队在靠近几内亚比绍的边境地区加强了防卫措施。

几内亚比绍社会通讯部长门东萨以及该国总统府的一位新闻官在电话中向新华社记者证实了维埃拉总统住宅遭枪击的消息,并说目前首都比绍的局势已经得到控制。

非洲联盟委员会主席让·平在枪击事件发生后,对几内亚比绍议会选举后的形势深表担忧。

**清雅瑜伽**

“办高温瑜伽卡送常温瑜伽”  
活动正在进行中……

11月底前办卡,办一年送一年,办半年送半年,办就送!  
每天有三节瑜伽课,请您选择适合自己的时间段:  
6:00-7:00 15:00-16:00 18:00-19:10  
高温瑜伽:周四、周日 18:00-19:30  
清雅瑜伽网:www.qyycga.com.cn  
联系电话:13033886776 13323616858  
地址:新世纪广场东南角河南圣源集团(宜佳家居)六楼